

С ПРАЗДНИКОМ ВАС,

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

SHAM

Год издания 12.8 № 222 (2162) СРЕДА,

> 6 ноября

1963 года Пена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ОКТЯБРЫ!

З АВТРА советский народ, все прогрессивное человечество будут праздновать 46-ю годовщину Великой Онтябрьской социалистической революции.
А сегодня, в канун праздника, мы с гордостью оглядываем пройденный путь. Он грандиозен, этот путь, от штурма Зимнего до покорения космоса.

моса.

В своих предпраздничных публикациях редакция показала, как преобразилась наша Сибирь из места
ссылки в цветущий край. Как на
нехоженых местах, в девственной
тайге растут прекрасные города, такие, как Шелихов, Байкальск, Дивногорск. О нашем родном Ангарске вы
сможете прочитать, дорогой товарищ,
в праздничном номере нашей газеты.

А сейчас мы скажем, что Ангарск, наш юный город, вместе со всеми по славной традиции трудовыми победами встречает праздник. Коллентивы промышленных предприятий выполнили десятимесячный план по выполнили десятимесячный план по выпуску валовой продукции на 103,1 процента. Это на 12,5 процента больше соответствующего периода прошлого года. За три квартала в Российскую копилку ангарчане внесли свой вклад — 9800 тысяч рублей. Славно потрудились рационализаторы. Они внесли 9600 рацпредложений. В предоктябрьском социалистическом соревновании хороших успехов добился многочисленный коллектив нефтяников. Бюро горкома КПСС и исполком горсовета депутатов трудящихся присудили нефтятатов трудящихся присудили нефтяникам по итогам работы за октябрь первое место и переходящее Красное знамя. А завтра им будет предоставлено право возглавить на праздничной демонстрации колонну трудящих-

Много добрых слов можно сказать о коллективах цементного и керамического заводов. Керамики. например, за 9 месяцев выпустили сверх плана 9500 кв. метров облицовочной плитки. Цементники же добились слаженной работы всего технологического оборудования и значительно повысили марку выпускаемого цемента. Завод из убыточного превратился в рентабельное предприятие. О славных трудовых успехах в кануи праздника рапортуют энергетики и мебельщики. Строители и монтажники в честь Великого Октября добились значительных успехов в выполнении государственного плана по вводу новых производственных мощностей. С особым подъемом ведутся работы на нефтеперерабатывающем заводе и других пусковых объектах. Много побрых слов можно сказать

заводе и других пусковых объектах.

Нынче сдано в эксплуатацию 70 тысяч квадратных метров жилой площади, 8 детских учреждений, 2 школы, 10 магазинов, спортпавильон, гостиница, дом культуры ТЭЦ, кинотеатр и много других объектов.

Среди строительных организаций лучше других поработало СМУ-5. Здесь широкое развитие получило движение за коммунистический труд. Бригада коммунистическиго труда тов. Белинского выполнила свой семилетний план и сейчас работает в счет августа 1967 года. В СМУ-1 образцы труда на объектах нефтехимин показывают бригады коммунистического труда тт. Вагнера, Заблицева, Баньковского. На предприятиях и стройках Ангарска кипит созидательный труд. Среди строительных организаций

тарска кипит созидательный труд. Впереди у нас еще много замечательных дел и свершений. К ним ведет нас Коммунистическая партия дорогой, указанной Лениным.

Да здравствует Великий Октябры

Валерий АЛЕКСЕЕВ

день грядущий

Осенний день похож на зимий, от самой Лавры он словно отлит из свинца.

в туман одетый

в туман одетыя Зимний, как вечный памятник отцам... Залогом нового начала, как флагман,

вышедший на старт, стоит «Аврора» у причала, облокотясь на Ленинград. Стал весь проспект

по Невы. Стонт у Финского вокзала знакомый миру броневик.

Со всей страной, вперед идущей.

говорит с броневика. И открывает день грядущий.

простертая в века.



В. И. Ленян в октябрьские дни дает распоряжение матросам Балтийского флота занять телефонную станцию. (Картина заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева),

Фотохроника ТАСС

только на отлично

РИБЛИЖАЕТСЯ 46-я годовщина Великого годовщина Октября.
Ангарский завод вспомогательного

оборудова выпомогательного опорудова-ния и трубопроводов несет предпраздничную вахту. В цехах развернулось соревнова-ние за досрочное выполнение

плана. Особенно больших успехов в этом соревновании добился коллектив литейного пеха, ко-торый борется за звание ком-мунистического. Цех меняется на глазах. строй вступит печь для сушки песка, а это увеличит производительность труда в 1,5 раводительность труда в 1,5 ра-за. Своими силами досрочно изготовлено приспособление для сушки ковшей и футеров-ки печей на жидком топливе. Хорошо трудится и бригада плотников, борющаяся за зва-ние бригады коммунистическо-

го труда.
Сам бригадир В. Л. Маркевич является не только хорошим организатором, но и ра-

ционализатором. Это он внес изменение в технологию изготоеления кабин козлового крана и значительно облегчил в увеличил производительность

передовым на заводе счита-ется и коллектив формовщи-

ков. Реглением пехового комитета многим передовым рабочим вынесены благодарности, многне награждены похвальными грамотами, занесены на Доску

Н. БЕРЕЗЕНЦЕВА, слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

Монтажники рапортуют

Замечательную трудовую победу одержала бритада Н. Мотырева на монтаже ЭЛОУ АВТ. Она на 4 двя раньше графика закончила опрессовку гудронных холодильников. Особенно отличились в работе монтажники тт. Косарев, Серак и Якушев.

Члены бригады Леонида Иванова сдали семь линий грубопроводов по эстакаде на ЭЛОУ АВТ.

Завершив этот объем работ, монтажники ух бригад выполнили предоктябрьские социа монтажники листические обязательства.

М. БОРТНИК,

член комсомольского штаба НПЗ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 46-я ГОДОВЩИНА Великой Октябрьской социалистической революции!



В. И. Ленин за работой (Рис. заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Василь-

принимай. октябрь. НАШИ РАПОРТА!

двенадцать. девчонок. что сдавших экзамены в вуз и вступающих в самостоятельную жизнь. При зачислении в политехнический институт им сказали: чтобы будущем инженерами. вы должны пройти еще оди: экзамен — производственный.

И вот студентки в гипсова-рочном цехе завода. Не прак-тикантками, а ученицами. На варшиков гипса. От гудка до гудка в цехе. В шуме, в суто-локе. На самой быстрине жи-. А быстрина, как известно любит шутить с человеком

но переминаются о ногу в отделе кадров Вот наши заявления.Про-

двое не выдержали. Двое

уволить с завода. А институт? Из института также ухо-

дим. Не по душе эта работа...

А остальные десять? Осталь ные еще старательнее взялись за дело. Даешь профессию! И наконец, квалификационный наконец, квалификацаю экзамен Галина Луэгина, Ев-гения Лукьянова и их подру

Празання в формация и печи, коро строит бригадир. Так быст печи. А сколько других детадир насосивие... Тыт ваю: — Давно работаете? — В АМУ-2? Да уже 13 он оживет, это царство металла. И скоро, совсем уже скоро дильниках и теплообменник и печи. А сколько других детадир на кольска других детадир на совтрання в может печи. А сколько других детадир, насосивие... Тыт ваю: — Да, это царство металла. Четале бригадир.—На холосияте образильниках и теплообменик и теплообменик дах. Василий! — обратился он к одному из рабочих — завари этот стык...

Огромные пачи, додо- строит бригадир. Так быст- печи. А сколько других де-дильники, теплообменники, ро, что невольно спраши- талей. Царство металла. скрубберы, насосиме... Ты- ваю:

— Давно работаете?

И скоро, совсем уже скоро. интельно небольшой плошалекс. Сейчас, в самый ка-нун праздника, люди рабо-тают здесь особенно напряженно и тщательно. малейшая оплошность — задержка. К Октябрю же надо сдать очень большие объемы работы.

1. В царстве

металла

Из газового резака вылетает ослепительная молиметалл. Управляет ей Алексей Изанович Пупышев, газосваршик из АМУ-2 Мастерски владеет Скоро байпас к печи будет готов... Алексею Изанович помогает Иван Сиетарев. Онеше молод. Ему 28. Но онуже десять лет слесарем в части в молод. Ему 28. Но онуже десять лет слесарем в части в молод. Ему 28. Но онуже десять лет слесарем в части в молод. Ему 28. Но онуже десять лет слесарем в части в молод. В молодется помогу? А что пона побятся Резать, монтировать. У нас же комплекты из пригада.

Тонгорню Зарубп-

монгажником... третин толучится в полительническом вечернем институте.
— Обвизываем печи трубопроводами. — говорит Иван. — Заканчиваем работы... Поберегитесы

мощный гусе строе. Тоже может поднимает «что понадобится» За спиной ничный кран поднимает чугунную площадку, плав-но несет к воздудопродувагадир Николай Гауз. Пло-щадка, вздрогнув медлеяно опускается... Есты И вот

ну — только 23 года. Три с половиной из них он ра-ботает здесь, в Союзтепло-строе. Тоже может делать

ет к воздухопродува: скода, на эту первые пришли Вскинув руку, за рыт Сергей Борисенко. — Изорко смотрит бри Уйдем последние. Видите вздрогнув, медление эторит ори ублем соследние. Видите ауз. Пло сколько здесь труб? Более медленно И вот Да около ста тони металло-площадку конструкций на одной лишь

на фундаменте, склонилась группа людей. Она уточня монтаж эстакадь

 К годовщине Октября се трубопроводы будут будут работа! испытаны, — говорит бригадир из АМУ-2 Леонид Амдреевич Иванов. — На межцеховых коммуникаци-

Сверкает голубая молния. Причудливо изогнутые тру- весело говорит газосварщик бы напоминают гигантский Виктор Садохия. гребень. — Заканчиваем, — под-

гребень.
— А это почти так и на- тверждает
— Владимир — А это почти выма — зывается — гребенка — как моя фамилия Снегирев.

умможется сварщик. — Как моя фаммилят Сиегирев. —Сиегирев? Постойте, я... — Встречали уже? Так это ж мой брат и изал. А я Кеспофонт. Лесяток лет в АМУ-2 вместе. Так сказать, бок о бок. Что я делаю? Сваряваю вентиля. Закан

И вновь засверкала

завари этот стык... Василий Серак кивает в

ответ. В симеву неба протяну-лись высоченные «столбы» скрубберов. На 40—45 мет-ров, Здесь хозяйничают ров, Здесь хозяйничают изолировшики.

— Два десятка мони людей в поднебесье, — рассказывает бригадир Владимир Николаевич Вахромеев.
— К 7 моября два скруббера сдадим. На неделю раньра сдадим. На неделю рань-ше срока. Горячо работа-юті Вяять Валентинга Ста-родина Сел. Рупель, Ольгу Науменко... Еще новые имена. А над

самой головой минвата — это ной головой вамывает нвата — туда, где в по-летать орлу. Завидная

и. Снова несколько шагов. дл Два больших здамия — холодная и горячая насосные. Опять перед глазамя сдепящая молияя...

-К концу идет делоі -

газосварщик Владимир Лимаев.

Заканчиваем... Это слово все чаще и чаще слышишь на сооружении ЭЛОУ АВТ. Это слово больше и боль ше приближает тот д когда мощный комплекс детише сотен людей — бувластвовать У пульта тью У пульта управления встанет творец и кудесник

мосеячук, член нештатного промышленности н

ВЕЛЕНИЮ ВРЕМЕНИ

ги успешно выдерживают его. И уже самостоятели тельно варят другую от-оту. Не просуже самостоятельно пс, выполняют другу гипс, выполняю другине простоветственную работу. Не простовност о выполняют — вместе с другими рабочими смены мастера Владимира Николае ча Высоцкого включаются соревнование за получе получение звания коллектива KOMMVHHC звания коллектива коммунистического труда. И теперь уже не только сами девчата, но и рабочие завода верят: эти будут настоящими внженерами. Впрочем, слова «будущие

инженеры» относятся отнюдь только к девчатам-студентым. Вот, например, что расазал секретарь комсомольсказал секретарь комсомоль-ской организации завода гип-совых изделий Евгений Влалимирцев:

— На прошедшем отчетно выборном собрании заводской комсомолии был обсужден вопрос об учебе молодежи. принято решение,

молодым

в техникуме, в молодежи, уте — по выбору. это уже выполнено. ниституте —

Вот примеры того, как совмешает пешно совмещает молодежь завода учебу с работой. Всего год назад пришел на завод
Виталий Кулаков. Без профессии. Устроился учеником
токаря. Старательному, трудолюбивому парию вскоре уже был присвоен второй произвол ственный разряд. А теперь ов один из лучших токарей. Любую работу выполняет быстро ие работы отправляется в школу рабочей мололем

Немногим более стаж рабогы на заводе гипсовых изде-ний и у Владнмира Кудрова —с июня 1961 года. Пришел он на завод простым слесарем В настоящее же время сту-дент-заочник Владимир Кудвремя сту-цимир Куд-

исправно вание цеха всегда Коллектив из месяца в ное задание.

Служит примером для молодежи и сам секретарь комите-та комсомола Евгений Владимирцев. Мастер цеха и актив-ный общественник, он в то же время заканчивает вечерний политехнический институт.

Вообще много хорошего можно рассказать о людях вода. Разве, например, не служивает этого Василий рович Крашинский. Кочегаром газовой топки начал он свою трудовую деятельность на заводе три года назад. А минувшей весной уже стал масте ром, гипсоварочного цеха. Ру ководимая им смена система ководимая им смена системат тически перекрывает производ-ственный план, соревнуется за звание коллектива коммунис-тического труда. Василий Пе-тровня является членом общественного бюро по техническому нормированию. Это бюро активно борется за производтетвенный прогресс, за дальнейшее повышение производительности труда и снижение себе-

стоимости продукция.

Добрая слава идет на заво-де и о Наталье Егоровпе Станюковой. И дело не тольстанюмовом. И дело не толь-ко в том, что она постоянно на 130—135 процентов выпол-няет задания. Она одмой из первых включилась в соревно-вание за звание ударника коммунистического труда тивно участвует в о

тивно участвует в обществен-ной жизин...
Мы рассказали коротко о людях завода. А вот итог труда дружного коллектива: уже 10 октября в целом по заводу выполнен производст-венный план десяти месящев.

Выполнить годовой план не поэднее 10 декабря — та-ков следующий рубеж.

пьшую часть 6 тяющих в машино-строительной промыти составляют рабочие шленности инженеры. Помогать им водственно

все время сове ся, обновляется

водством.

знамя коммунизма

техники, промышленность и ее нием в работе журнала яв тий, оборудовани ляется развитие и укрепле следнему слову вие связей жизни с произ За это время в водством. народное инло 640 одством.

Как и вся наша промы тысяч металлорежущих ленность. машинострое станков. Каждый год с не все время совершенст производства снимаются

> годом в Стр. 2. вую промышленность

рабочие, техники, промышленность и ее вы ние рабочих, которое должры. Помогать им в душая отрасль — машинонии мастерством строение за последнее дени массовый произк массовый произсятилетие. Например, тольшенную и сложную технишенную и сложную помышенную и сложную помышенную и сложную помышенную и сложную технишенную и сложную помышенную помышенную и сложную помышенную помышенную помышенную помышенную помышенную и сложную помышенную помышенную и сложную помышенную помышенную помышенную помышенную помышенную помышенную помышенную помышенную по ве- вается и молодое пополяеоборудованных по по- тура. В «Машиностроите-нему слову техники. ле» можно прочитать о последних достижениях начки и производства, рациональ-ных приемах работы, по-вейшей технологии, инструтехнологии, инструментах, приспособлениях, в также о трудовом героизме, о достижениях повато вуется, обновляется — во: станки в нашины устарев. Также о трудовом герона-вая техника заменяется но: ших конструкций и на их вейшей Небывалого коля-место во все возрастающих ественного и качественно- количествах поступают по-то роста достигла наша вые машины и станки.

развитии как автоматизация и низация производства, алмазов, обработка деталей, внедрение пластмасс, экономия металлов, модериязация ремонт оборудования.

Большое внимание уделяется в журнале организа-щин производства и кон-кретной экономике, порми-рованию работ и технике рованию работ и технике безопасности, культуре тру-

При желания **ОТДОХИЧТЬ** от серьезного чтения мо-лодой машиностроитель мо-Естественно, с каждым В журнале находят отра: к «Когда кончается сме-одом в машиностроитель- жение такие наиболее про- на». Здесь он найдет и ую промышленность вли- грессивные направления в «машиностроительные» за-

машиностроения, дачи, кроссворды, шарады, «Машиностроителя» краткие сведения о дико-винках техники.

Большим успехом у читателей пользуется раздел муриала. Молодые машяностроителей пользуется раздел муриала «Это можно при менить на вашем предпри трибумой для обмена опытатии». В нем даются кратьие иллюстрированные описания приспособлений, устройств, технологических премений применительно к принимаются за основу для рационализаторских предаможений применительно к конкретным условиям того мили иного предприятия. А. В. Антропов и Б. Ф.Далаюжений применительно к конкретным условиям того или иного предприятия. Турутнев, киевлянин В. К. Многие областиые и заводские многотиражные газеты воспроизводят на своих научный редактор журнала страницах этот раздел «Машиностроитель». Большим успехом у чи страницах STOT раздел

подборки по материалам журнала. Молодые машиностроите-

два события

В КАНУН праздвика в цехе № 39 завода гидрирования, где начальником В. Кузин, произошли два события. Первое: в ряды ударников коммунистического труда влилось сразу две бригады. Такой чести удостоилась бригада энергослужбы, возглавляемая мастером участка В. Кондратьевым, и бригада участка высокого давления Б. Сиягина.

гина.
Второе немалованное событие — выполнение цехом взятых обязательств в честь 46-й годовщины Онтября. За высовне поназателы в социалистическом сорезновании по итогам за октябрь цеху присвоено первое место с вручением переходящего Красного знамени. Коллектив цеха завоевал право идти в первых рядах

праздничной демонстрации. Сейчас цех взял курс на успешное выполнение квартального плана. И. КУЗОВКОВ, парторг цеха.

МЕСЯЧНИК посвящен октябрю

Мы всегдо ких я мапышенных слов. И потому, быть может, мы так неуверенно и робко выражатем любовь свою к книге, бонмся поизнаться в том, что в поску

порывы, когда кинголюбы сходятся у прилавков книжных магазнов и в подвалах букинистов.

книголюбов. — в ысячи, Разных, С тысячн. Разных. С раз-и собирательским вкусалячными ми и запросами и по-разному хранящих и относящихся и со-бранным своим сокронищам.

Да, книги — самое великое со-кровише, ланное человеку челове-ком. И отыскивается оно вот тут — на стеллажах и светло-коричневых прилавках книжных кносков в магазинов.

В городе каждый год раскупасвыше миллнона экземпля-книг десяти тысяч наимено-

Милинон! План машего магазя-на предусмотрен в среднем 35 тмс. рублей ежемесячно. Кажется, что это — 35 тысяч? А давайте чуть арифметики. У вас в личной биб-лиотеке тысяча — полторы тысячи томов. В фонде городской библи-отеки — 80 тысяч томов.

отеки — 80 тысяч томьо.

Чтобы выполнить только месячный плав, ангарский книготорг должен продать 35 000 книготорг должен продабатывает два гемпладиректор ангарского куста Никотора датар на «Изогизв» и «Советского художентвенных распространителей. Их в списке у директора ангарского куста более 40 человек, не жалеющих своего своебодного времени, своих знаний ради великоторя на Земле—книги!...

газин — на минутку приди-те. Вы познакомитесь здесь с про-давиами Варварой Трофимовной Караваевой, Тамарой Григорьев-ной Аксаментовой, Нагалией Александровной Лебелевой, Вик-торыей Александровной Андриа-новой, Лидией Ивановной Кли-миной, Надеждой Реоргиевной Александровной Вилутина. миной, Надеждой Георгиевной Арсенковой и другими,

Троим из вих — Зиманде Сергеевне Киселевой, Клавини Алексевне Баринковой, Тапсин Калистратовие Карепановой — 5 поябприсвоено высокое коммунистического **УДВДНИКОВ**

Вы здесь узнаете тех, кто стоит ы здесь узнаете чельной книжной реки... Это и семпаднать чаенов Ангарского совета по распространению книги — прые княголюбы и менее ярые популяризаторы и собиратели Лев Грузман, Валений Алексеев, Коистантин Пол-гурский. Михаил Слободской, Юлий Розинов, Илья Рубинчик, Ким Айзенштейн, Борис Хазовский.

Это и члены Ангарского лите-ратурного объединения журнажурналист Михаил Шаганский, инже-

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Готовясь достойно встретить 46-ю годовщину Октября, колдектив цеха обжига
плиток керамического завода (начальник
т. Гребенюк, парторг т. Котов, предцехкома т. Рыжов) дал слово выдать сверх плана 7000 облицовочной и 5000 квадратных
метров метлахской плитки. Свое слово
керамики сдержали. Оми выдали 8800

на 7000 облицовочной и 5000 квадратных метров метлахской плитки. Свое слово керамики сдержали. Они выдали 8800 облицовочной и 6100 квадратных метров метлахской плитки.

Лучше всех в октябре работали смены мастеров тт. Близнюк и Салько, выполнившие плав по сортировке плитки на 115 процентов, и смены мастеров печного участка, давшие сверх плана по 2500 кваратных метров метлахской плитки.

Э. ЕНШ, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

Встреча с артистами кино и эстрады стала в нашем городе хорошей традицией. Популярные артисты привозят ангарчанам интересные концертные программы, рассказывают о своях новых работах в кипо, на сцене И всюду: на предприятиях, стройках в учебных заведениях радушно встречают гостей.

На этот раз в Ангарск приехаля лауреаты Украянского конкурса П. Ретвицкий и А. Таранец. Это ис-

Есть ангарское пиво

Х ОРОШО потруданись монтажники и строи Х ОРОШО потрудениесь в выпаратированию завода. Построено и пункено в вксидуатадию оснащенное современной отечественной техникой предприятие. Коллектив пивзавода для ангарчан выпустил первую пвртим бархатного пива. К 15 ноября предприятие станет повседневно давать и бутылочную продукцию жигулевского пива. Завод достаточно обеспечен высококачестива. Завод достаточно обеспечен высококачественным сырьем и хорошими кадрами.

А. КОПЫТЬКО, лиректор пивзавода.

директор пивзавода

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

полнители песен в кинофильмах «Киевлянка», «Голы молодые», «Ехали мы ехали» и многих других. В концерте примут участие дипломант Украинского конкуртса музыкантов исполнителей П. Калинкин, В. Тасин, музыкантов исполнителен 11. Калинкин, В. Гасин, исполнительница лирических песеи Л. Зацерковная, три биндуристки Н. Софиенко, М. Галенко, Т. Риценко, исполнители народных танцев А. Смирнова и В. Мед-велев и другие. Эстрадный концерт состоится 7 поября во Дворце культуры «Энергетик».

И СНОВА-ЗДРАВСТВУИ, КНИГА!..

ем любовь свою к книге, бонмся на людях признаться в том, что нер Алла Стародубова, электрик сплит вечерами над проспектами только что прнобретенной новой книги волиует несказвино...

А вель так у всех книголюбов, у ВСЕХІ..

И только тогда вилишь эти тые библиотеки.

Многих из них вы уже знаете скую инициативу всех — работих, инженеров, интеллитенции. Свои рецензии, заметки, обзоры И мие кажется, что прежде

свои рецензии, заметки, обзоры в нашей газете.

3 Ангарский общественным совет по распространению книги организован весною этого года на собрании книголюбов города и объединяет технишиженеров ангарских предэтого года на собрании книголюсов города и объединяет техников и ниженеров ангарских предприятий, библиотекарей, журналистов, медицнеких работников,
преподавателей школ и музыкального училища. Сделано советом пока еще не очень много, но
кое о чем уже можно говоригь,
Проведены два добрых книжных
базара, посвященных дию руждения Ильича, и встреча с иркутскими и ангарскими поэтами и прои ангарскими поэтами и про-

Сейчас многочисленные издагельства

и мне кажется, что пре всего общественные начала до ны получить (и получают) пространение в библиотечном книготорговом деле. Сейчас оговом деле. Сейчас соз-создаются в городе народные книжные магазины н родпас книживе магазины и ки-оски, руководят которыми библи-отекарь Мария Степановна Коз-лова и мастер нефтяников Абрам Яковлевич Шамраевский.

А общественные распространители книг — самые желанные и, не ошибусь, долгожданные люди на РМЗ, у нефтяников, на электромеханическом заводе.

Хорошо знают пефтяники мастера оператора Людмилу Тимо-

феевну Каменскую, слесаря РМЗ изда- Виктора Ивановича Мудряка, воспитателя стройучилища № токаря механиче и оператора ини Нелли

рассказывать. Некоторые с расскажут о своей почетной радостной работе,

В ближайшие две недели в книжиых магазинах города начнут проходить встречи с читателями писателей, поэтов, членов Ангарского литературного объе-динения. И на одной из самых первых встреч мы будем награждать Почетными грамотами министерства культуры РСФСР и ЦК офсоюзов самых лучших обще-

5 С І ноября по 1 декабря по роводится Всероссийский месячник пропаганды в распрострвиения книги. Огромное 1 ноября по 1 декабря политическое значение придает партия таким событиям. Вот почему бюро обкома КПСС постановило посвятить месячник 46 годовщиве Великого Октября и утверлило для руководства проведением месячника оргкомитет в составе тринадцати человек, куда вошли П. Ф. Московских — начальник областного чальник областного управления культуры, И. А. Бабкин — директор облиниготорга, Ф. Н. Таурин — писатель. В. Г. Фридман -- главный редактор областного книгоиздательства. Р. И. Монахова - директор областной библиова — директор областной библио- снова мы просим у тебя: «Помо-они теки, представители газет, радяо, ги, посоветуй, научи!..» И всегда Знаток и собиратель картин и приходят в цехи заводов, прямо телевидения, инструкторы обкома и иркутского горкома ВЛКСМ

нейшее. Нельзя здесь плыть «по друг ты наш верный, живой работников книготорга, у членов нителей и Ангарского городского по распространению книги,

О многих из них еще будем мы оргкомитета по проведению месяч сами ника дел порядочно. социалиси стараться организовать с тическое соревнование комсомольскими и пионерскими организациями, учреждениями культуры на лучшее проведение месячника, открыть новые народные книжные кноски и магазины на общественных началах.

на общественных началах.
Срок мал. дел — много. Уже
15 декабря в обком КПСС будут
представлены подробные сообщения с мест об итогах месячника.
Вы читатель, любите книгу?

6 Вы, читатель, любите книгу? Не прячьте, пожалуйста знания в своих личных библиотечках. Будьте нашим помощником! Вставайте в ряды распространителей книг. Не бойтесь книга отблагодарит вас любовью

стеллажах, простые, строгне, любимые тома. Давайте вместе най-лем яркие и громкие слова о них. И пусть растут ряды наши, И пусть растут ряды наши, ряды книголюбов, тех, кто всегда

-- Книга, книга! Жизнь человеческая связана с тобой. От самой колыбелн... Мы стареем, умира-ем. Но ты — вечна! Мы забываем о тебе порою в буднях и не-редких житейских невзгодах. Но проходит какое-то время — в -хотим мы этого или **вет** → ты иркутского горкома ВЛКСМ. протягиваещь руку на помощь... И тогда мы склоняемся перед томесячник — дело ответствен- бой: «Спасибо, товарищ княга, воле волн». И потому сейчас у добрый. И-здравствуй снова!..» Вл. МУТИН,

совета, общественных ряспростра- председатель Ангарского совета

СМЕНА СМЕНЕ ИДЕТ

ДУТ на сцену луч-шие ребята-октября-та вторых и третьих классов школы № 10. Их много. И у каждого на вы-тянутой левой руке — но-тянутой левой руке — номного. И у каждого на вытянутой левой руке — новенький ярко-красный галстук. Эти ребята сегодня именинники — их принимают в ряды юных лениндев. Вот почему так не по-детски серьезям их лица. Вот почему для них оставлены в зале почетные первые ряды.

На алом бархатном пототне в глубине сцены — огромный кортрет друга всех детей — Владимира Ильича Ленина. Он всегда присутствует при таком волнующем событии в жизни ребят.

"Звук барабанов и гор-

Это вносится дружины. А еще через мгновение со сцены несет-

мгновение со сцены несется четкое. дружное:
«Я — юный пнонер Советского Союза горжественно обещаю: жить, учиться н бороться так, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия».
— Право повязать галстуки предоставляется

предоставляется лучшим ученикам школы,
— объявляет старшая во-жатая Л. П. Шушакова. Незабываемая минута в Незабываемая минута в жизни октябрят. О ней не назни октянори. О ней не раз вспомнит наждый и потом, когда выйдет на амостоятельную дорогу. — Юные ленинцы! К борьбе за дело Коммуни-стической партии будьте

готовы! — Всегда отвечает юная гвардия. И отвечает юная гвардия. И громче всех я слышу голоса имениников. Под
звуки марша и овации
новое пополнение спускается в зал. У многих я замсчаю влажные глаза...
Коротепьюе слово для
доклаза превоставляется

доклада предоставляется учительнице Нине Михай-ловие Нестеровой. А за-тем слет флотилии приветтем слет флотилни приветствует делегация пионеров. О славных делах комсомола рассказывают они слету. О своей готовности всегда быть первыми помощниками его заявляют: — Клянемся все мы партии родной, что не отступим никогда от Ленинского слова.

...Делегация покилает зал. Выносится Знамя дружины. Начинается ин-тереснейший концерт состязание между двумя командами — «Юность» и «Молодость». Вместе с и «Молодость». Вместе с с участниками концерта весь зал поет песни «Куба, лю-бовь моя!», «Марш пара-шютистов». Потрясающе звучит в детском исполне-нии «Бухенвальдский на-бат». Под своды зала на-сется проби бат». Под своды зала не-сется пробирающее до слез «Берегите мир! Берегите «Берегите мирі мирі Берегите, берегите, берегите мирі». Сбор кончає

кончается песней недаром зовут пио-

В этот день флотилия школы № 10 включилась в общесоюзное соревнование ва лучший пионерский отряд. В их рядах — более 100 новых юных лениндев. Н. УРАЛЬСКАЯ.



Коллектив горной астрономической станции Академии наук СССР близ Кис-ловодска ведет разнообразные наблюдения за атмосферой Солица.

На станции установлен оригинальный прибор К-коронограф, позволяющий определять степень поляризации излучения солнечной короны вне затмения. Недавно научные сотрудники станции М. Гневышев и А. Рубан модериизировали этот прибор и его электронную схему. С помощью К-коронографа стало возможным проводить измерения в нескольких точках короны Солнца в предельно короткий срок — за 5 минут, тогда как раньше на исследование лишь одной точки требовалось 10 минут. На станции установлен

На синмке: М. Гневышев (слева) и А. Рубан наблюдают по приборам за ра-ботой К-коронографа.

Фото В. Михалева. Фотохроника ТАСС

СПОРТ

RATOKOE, ОСЕНЬ"

ОДХОДИТ пора соревнований по зимним видам спорта, готовятся к соревнованиям лыжники, хоккенсты,

пора

спорта, готова, по нованиям лыжники, хоккенст конькобежцы. Отшумела по поединков. Кто

конъкоосжива. Отшумела пора футбольных поединков. Кто же стал сильнейшим по футболу в нашем городе? Все команды бы-ли разбиты на лве группы каж-дая группа боролась за приз го-

ло 6 сильнейших команд. Первое место завоевала в упорной борь

ое команда «Ангара», на втором месте «Вымпел» Во второй группе приняло участие 10 команд,
здесь сильнейшим оказался мололой коллектив ТЭШ I, вторыми
оказались прошлогодине призеры

В честь закрытия футбольного сезона 1963 года недавно на ста-

дноне «Стронтель» состоялся блиц-турнир на приз «Золотая

м. солянкин.

а В первой группе участвова-6 сильнейших команд. Первое

команда «Ангара», на втором

ТРАДИЦИОННЫЙ ваются 9 сильнейших бегу-нов города. Со старта впе-15-КИЛОМЕТРОВЫЙ

Традиционный 15-километровый пробег, посвященный 46-й годовщине Великого Октября. В предыдущие годы бегуны стаптовали в «малом марафоне» — 30 километрафоне» — 30 километров. На этот раз организаторы пробега в связи с плохой, холодной погодой решили вдвое уменьшить дистанцию. Действительно, погода не радовала спорт-сменов в день старта.

Ровно в 12 часов дня на городской площади им. В. И. Ленина выстраи-

ред ушли два перворед ушли два перворазрядника — Андрей Аминов и Анатолий Бороздин. До отметни ≪9 километров илдеры бежали вместе. Потом Аминов уходит вперед и первым вбегает на городскую площадь. Всего 51 минута 18 секунд потребовалось ему на преодоление дистанции. Более двух минут проиграл ему второй призер — Анатолий второй призер — Анатолий двух минут проиграл ему второй призер — Анатолий Бороздин (СК «Ангара»). Третьим закончил дистан-цию его одноклубник Сер-гей Ефимов.

А. КИСЕЛЕВ.

БИТЫ НА ОТДЫХЕ

нования на первенство города по нования на первенство города по в зимнии период, гренсром ос-городошному спорту,посвященные шественником секции утверж 45-летию Всесоюзного Ленинского ден Дмитрий Труфанов. Коммунистического Союза Мололежи.В них приняло участие пять

В результате упорных спортивкоманда городошников в составе Анатолия Шалыгина, Александра Прокопенок, Эдуарда Низовцева, Николая Долгова, Георгия Кабалина и Александра Николаева. Победителям вручен кубок, диплом первой степени и грамоты. Команды ремонтно-механического заво-да и завода полукоксования, за-нявшие второе и третье места, награждены дипломами.

По окончании соревнований было проведено собрание городош-ников горола, на котором был обсужден доклал председателя госужден доклад председателя городской секции городошников Н. Я. Яркового о ее работе и избран новый состав сектини. В нее вошли лучшие активносты и энтузнасты этого вила спорта, такие, как Иванов, Понотов.

Рузанов, Камышенко, Плетнев, Богданович, Труфанов, Красильшиков и другие. Председателем секции избран Александр Иванов

В минувшее воскресенье на го. На секции городошного спорродошных плошадках СК «Анта» та нового состава решен вопра» состоялись командные сорев рос о регулярных тренировках в зимний период. Тренером-об-

> Г. ЧАБАН, нештатный корреспоидент.

Утраченная СЛАВА

осень».
В розыгрыше приняло участие в команд. В финале встретились сильнейшие — «Ангара» и «Молодежная». Со счетом 1:0 вынграла «Молодежная» и завоевала приз.

В прошедших недавно соревнованнях по волейболу, посвя-

рода ло 6

осень».

команты «Луч».

В прошедших недавно соревнованиях по волейолу, посви-шенных закрытию летнего спортивного сезона, приняло учас-тие 8 мужских и 6 женских команд. В итоге упорной борьбы победу одержали мужская и жев-ская команда «Труда». А сильнейшие команды города и об-ласти СК «Ангара» выступнян очень неудачно. Женская коман-да, почти полностью обновленная, заняла второе место. Муж-ская команда — чемпионы совнархоза довольствовались

ская команда — чемпионы соптруков долинования местом,
В чем же причина их проигрыша? До последнего момента правление спортклуба не могло решить, кто же будет выступать в соревнованиях по первой группе — завод гидриро-

вания или сборная нефтяников... Хочется бросить упрек руководителям коллективов фяз-культуры. Не один коллектив не представил судей для провесоревнований,

дения соревнований.

В целом соревнования прошли на большом подъеме, но они показали, что мастерство команд растет очень медленно, а в некоторых даже снижается. Команды выступают плохо подготовленными. А такой большой коллектив строителей даже не смог выставить женскую команду. Л. БЕЛЯК, инструктор горспортсоюза.

ВЫИГРЫШИ АНГАРЧАН

холодильников, три стиральных машины и более

ВЫИГРЫШИ АНГАРЧАН
Тородская сберкасса уже выдала первые крупые выигрыши, выпавшие в 6-й денежно-вещевой отерее. В числе выигрышей — пианино, шесть два по 500 и 4 по 250 рублей.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

начало.11-45, 13-30, 15-15, бака Динго. 10, 11-50, 13-40, 21-40.

былого. 15, 17, 19. 21.

«АНГАРА» — Страницы зал — День пер вышка - хвастунншка вый 16, 18, 22, Герои не Малый зал — Сердце умирают 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» -«ПОБЕДА» — Конец н «ПИОНЕР» — Дикая со- 12-20, 14-40, 17, 19-20, 19-20.

яачало. 17-45, 13-30, 13-15, была даш. Кале. 15-30. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — 17, 18-45, 20-30, 22-15. Случай в Даш. Кале. 15-30. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Тихий Дон (2 серия).11, 13, Русское чудо (1 серия) 9-40. 17-10, 18-50, 20-30, 22-15. 15, 17. Для детей — Муране



В пейской части нашей страны сильно похолодало. Циклои по дливному пути от Норвегии по Южного Урала обрушил волну холовного воздуха. Жители, избало-В пейской ного возлуха. Жители, избалованные полтим теплом, впервые почувствовали приближение зимы. Температура в центральных областях ночью понижалась до 8, на Укравине до 6, а в Предуралье даже до 10 тралусов мороза. Почти всюду выпадал снег.

Это понижение температуры пельзя считать ранним. Бывали годы, когда на Украине первые морозы регистрировались в на

морозы регистрировались в чале октября, а в центральных областях даже 7 сентября. Са-мая поздняя дата первого мороза в Москве относится ко 2

ноября.
Похолодание не будет устой-чивым. В первой половине но-ября элесь станет теплее; вет-ры Средиземного моря донесут к нам теплое дыхание юга. И к нам теплое дыхание юга. И только вслед затем похолодает на Украине, в Белорусони, Пря балтике и центральных обла-стях. На востоке Европейской части СССР и в Западной Си-

части СССР и в Западной Си-бири могут ударить морозы ниже 20 градусов. Неустойчива погода на юге Западной Сибяри и в Целин-ном крае, где то шел сиег, то дождь. Прохладно в Средней Азии. Тут термометр пожазы-вал всего 14 градусов тепла. нали. 171 годусов тепла. Однако воздух снова стал прогрематься. В Якутии и на Чукутке наблюдалась самая инзъкая температура Северного поза
Намного слабее стояли холода на арятических островах
Канады. Отсюда ринулся холодный воздух на юг, вызвая
резкое похолодание в Соединенных Штатах Америки, где
усилился северный ветер. Можпо надеяться, что он наконец
рассеет загрязненный гарью
пожаров воздух Нью-Йорка,
вызванных ураганом «Джетня».

вызванных урагаму магану Атлантика «выслала» еще два тропнаеских шклона. Один вз них принес разрушения на остров Гваделупа. За вторым, по имени «Елена», расположенным пока вдали от островов, велись «абмельния с эмериканского съргания с эмериканского наблюдения с американского

наблюдения с американского спутника. Неспокойно и в другой части земного шара. Тропический циклон, родившийся у берегов Индин, пройди над Бенгальским заливом, бросил урагавные ветры и сильные ложди на Бирму и Пакистан. Сейчас он утратил свою силу. Здесь голубеет небо и сияет солнце. Не наблюдались дожди в Индии, где жарко и сухо. В Дели термометр днем показывал 31 градус тепла. Не менее жарко на побережье Персид-

вал 31 градус тепла. Не менее жарко на побережье Персядтского залнва, в Аравин, в ОАР, Гане, Дагомее и Нигерин. Такая же высомая температура отмечена в Австралин. Еще жарче в Боливин, Парагвае, где даже при пасмурном небе температура перевалила за 30 градусов. градусов. Лидня НЕРОНОВА,

научный сотрудник Института прогнозов. (АПН).

BHUMAHUE!

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет в четверг, 7 ноября 1963 года.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

ликой Октябрьской социалистической революции. По окончании Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

6 ноября, СРЕДА репортаж «Иркутск предправа нячный», новый художественно посвященное 46-й годовщине Ветикой Октябрьской социалистический (2 серия) и концерт.

- 1. Столовые общепита урса нефтяников № 4, 13, 5. 10, 12, 1, 9, 6, 19 и фабрика-кухня, столовая-заготовочная производят прием заказов на обслуживание праздничных вечеров, свадеб и других семейных торжеств.
- 2. В 47 квартале (дом № 9) открыта столовая с отпуском обедов на дом со скидкой 10 процентов, организованы утренние завтраки. Пользуйтесь услугами столовой.
- 3. В 81 квартале, по улице Советской дом № 6, работает столовая-заготовочная общепита нефтяников. Имеются в широком ассортименте кулн• нарные изделня из птицы, рыбы, мяса, а также полуфабрикаты; производится отпуск обедов на дом со скидкой на 10 процентов. Пользуйтесь услугами столовой-заготовочной.

Срочно меняется комната пло-шадью 13 кв. м в 73 квартале и однокомнатная квартира 18 кв. м в 91 квартале, дом 4, кв. 13, на двухкомнатную квартиру, Узнать после 6 часов.

(1031).

Некрасова Лариса Ефимовна, проживающая в Ангарске, ул. На-бережная, дом 52-а, возбуждает лело о расторженин брака с Неже расовым Георгием Никитичем. Дело будет слушаться в Ангара

ском горсуде.

Фархудннов Рашнт Мухометович, проживающий в Ангарске, ул. Иркутская, дом 49, кв. 19, возбуждает дело о разводе с Фарт 13. худиновой Наилей Гилязовной, ура- проживающей в Ангарске, пос. 10. Байкальск, дом 11, кв. 7.

Дело бувет слушаться в Ангарском горсуде. (1028)

Новик Рита Дмитриевна, про-живающая в Ангарске, ул. Мос-ковская. № 60-а, кв. 26, возбуждает лело о расторжении брака с Новиком Реджинальдом Фокее-

вичем, проживающим там же, Дело будет слушаться в Ангар-ском городском народном суде. (1029).

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности—2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата—2-21-37.